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Vznikol najsilnejší tím pre potreby 
miest a obcí
Akvizícia spoločnosti Euroaltis je  úspešne ukončená

K  1. 1. 2010 došlo k úplnému zlúčeniu spoločnosti Euroaltis, a.s., so 
spoločnosťou DATALAN, a.s.  a na Slovensku tak vznikol najsilnejší 
tím so špecializáciou pre potreby miest a obcí. DATALAN sa stal 
právnym nástupcom spoločnosti Euroaltis a zároveň prebral všetky 
záväzky a pohľadávky, vrátane všetkých zmlúv a zamestnancov. 

Spojením znalostí a skúseností 
oboch spoločností vznikol na Slo-
vensku najsilnejší tím so špeciali-
záciou na potreby miest a obcí, ale 
aj ďalších inštitúcií verejnej správy. 
Skĺbením portfólia spoločností zá-
roveň vzniklo ucelené a overené 
riešenie pre efektívne fungova-
nie miest a obcí, DATALAN Digi-
tálne mesto.   Informačný systém 
KORWIN, ktorý rieši činnosti mest-
ského úradu a je nasadený vo viac 
ako 320 slovenských mestách, bol 
začlenený do ponuky riešení a slu-
žieb pre verejnú správu spoločnosti 
DATALAN.

Informatizácia samosprávy je vní-
maná ako jedna z priorít DATALANu. 
Spoločnosť má záujem o dlhodobý 
rozvoj miest a obcí prostredníc-
tvom ponuky  uceleného portfólia 

inovatívnych riešení - DATALAN 
Digitálne mesto a KORWIN, ktoré 
získali ocenenie aj v prestížnej sú-
ťaži Cena ITAPA 2009. 

Riešenie DATALAN Digitálne mesto 
je postavené na niekoľkých pilie-
roch. Základom je efektívne fun-
govanie mestského úradu ako di-
gitálneho úradu a jeho prepojenie s 
podriadenými organizáciami. Ďalej 
ide o poskytovanie online služieb, 
čiže efektívnej komunikácie mest-
ského úradu s občanmi a firmami 
a digitálne fungovanie mestského 
zastupiteľstva. Najvýznamnejšie 
nasadenia riešenia sú v mestách 
Košice (Digitálne zastupiteľstvo, 
eFormuláre) a Martin (Digitálne za-
stupiteľstvo a Manažment aktivít).

red.

Spoločnosť DATALAN opäť patrí 
medzi autorizovaných HP part-
nerov s najlepšími znalosťami a 
najväčšími obratmi v predaji HP 
produktov.   Svojim zákazníkom 
tak DATALAN môže aj naďalej po-

núkať riešenia svetovej kvality a 
spoľahlivú podporu HP produk-
tov. Spoločnosť HP si partnerov do 
programu Preferred Partner vyberá 
na základe ich skúseností a odbor-
ných znalostí tak, aby boli schopní 
poskytovať len tie najlepšie služby. 

DATALAN získal aj status Service 
Sales Specialis, Computing Sys-
tems Specialist a Service Specialist 
Authorized Service Partner. 

red.

Anketa - vyhodnotenie
(na strane č. 2)



Vek už nie je prekážkou
Samospráva na Slovensku má v 
tomto roku dôvod na oslavu. Pred 
dvadsiatimi rokmi boli prijaté záko-
ny, ktoré obnovili princípy územnej 
samosprávy. Jej vývoj nebol jedno-
duchý, transformácia pokračuje. 
Rôznou intenzitou ale nepretrži-
te. Aj napriek tomu ide o ideálnu 
príležitosť na stručné zhodnotenie 
úspechov, vyzdvihnutie významu a 
pomenovanie príležitostí. 

Obce a mestá postupne začali 
rozhodovať, riadiť a komunikovať. 
Stali sa miestom spoločenského a 
ekonomického života, kultúrneho 
či športového vyžitia, turistických či 
hospodárskych príležitostí. Samo-
zrejme je to individuálne a závisí 
to tak od daností územného celku, 
ako aj od schopností tých, ktorí ho 
riadia. Štát sa postupne vzdával 
kompetencií, ktoré presúval na sa-
mosprávy. Mnohé z nich prešli na 
jej druhú úroveň – vyššie územné 
celky. Na reformu verejnej správy 
nadväzovala fiškálna decentralizá-
cia, ktorá zmenila pomer v preroz-

deľovaní peňazí medzi centrálnou 
vládou a samosprávami. Kým pred 
rozpočtovou reformou parlament 
rozdeľoval obciam takmer 95 % 
výnosu dane z príjmu   fyzických 
osôb, fiškálnou decentralizáciou 
bol tento pomer zmenený presne 
naopak a to v prospech miestnych 
a regionálnych samospráv. Tie však 
nezískali iba rozhodovacie právo-
moci a financie, ale aj neprenosnú 
zodpovednosť za rozvoj a perspek-
tívy, ktoré ponúkajú „domácim“. Pri 
pohľade na ich poslanie, zoznam 
právomocí a možnosť realizovať 
vlastnú hospodársku, sociálnu či 
vzdelávaciu politiku môžeme ho-
voriť miništátoch. Z politikov sa 
postupne stávajú manažéri. Miest-
ne stranícke aparáty musia čeliť 
konkurencii nezávislých politikov, 
prípadne regionálnych politických 
strán. Média rozširujú rubriky týka-
júce sa spravodajstva, publicistiky a 
tie, ktoré sa venujú koalično – opo-
zičným výmenám názorov. 
	
Samosprávy sa ešte stále formujú a 

stoja pred mnohými problémami, 
ktoré je potrebné riešiť vlastným 
odhodlaním, prípadne dostatkom 
politickej vôle na najvyššej politic-
kej úrovni. Budúcnosť malých obcí, 
prípadne ich spájanie alebo zlučo-
vanie, miera priamej demokracie 
pri verejných rozhodnutiach, ale aj 
napríklad nástup informačno-ko-
munikačných technológií a elektro-
nické partnerstvá nesmú byť vizit-
kou veľkých miest. Mali by sa stať 
bežným štandardnom aj v menších 
a geograficky vzdialenejších regió-
noch. Pre ďalší rozvoj samosprávy 
už ani zďaleka nie je prekážkou vek. 
Najväčším hendikepom pre budo-
vanie dospelej, modernej samo-
správy je schopnosť komunálnych 
a regionálnych politikov dovidieť 
za horizont svojho volebného ob-
dobia a  pre tieto myšlienky získať 
vo voľbách nadšenie a po voľbách 
podporu.   

Michal Kaliňák, 	
politológ 
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Vyhrali ste?
V Modernej samospráve 6/2009 sa sa hralo o 2 ceny.  Výhercom 4 GB USB disku sa stal Jozef Fetterik z Košíc, 
púzdro na CD/DVD médiá do auta získal Rudolf Drexler, Kysucké Nové Mesto.

Výhercom blahoželáme!

Novela zákon č. 275/2006 Z. z. o informačných systémoch verejnej správy
Novela zákona č. 275/2006 Z. z. o informačných systémoch verejnej správy bola už zverejnená v Zbierke zá-
konov pod číslom 570/2009. Novela upresňuje pôvodne niekoľkými spôsobmi vyložiteľný a interpretovaný 
rozsah povinných osôb, ktoré spadajú do povinností vymedzených podľa tohto zákona, zavádza napríklad 
integrované obslužné miesta pre komunikáciu s verejnou správou, metainformačný systém verejnej správy a 
základný číselník agend a úsekov verejnej správy ako aj podrobnejšie definuje koncepciu rozvoja IS verejnej 
správy. Účinnosť novely je s výnimkou niektorých ustanovení od 1. februára 2010.



1/2010

3

KORWIN pomáha Mestskej polícii v Spišskej Novej Vsi.
V polovici minulého roka implemen-
tovala spoločnosť Euroaltis, a.s., ktorá 
je od 1.1. 2010 súčasťou spoločnosti 
DATALAN, v meste Spišská Nová Ves 
nový modul komplexného informač-
ného systému KORWIN „Mestská polí-
cia“. O tom, ako pomáhajú informačné 
technológie pri práci mestských poli-
cajtov sme sa rozprávali so zástupcom 
náčelníka Mestskej polície v Spišskej 
Novej Vsi p. Andrejom Boroňom.

Práca mestskej polície, to nie je len vý-
kon služby mestských policajtov v uli-
ciach mesta. Činnosti, ktoré vykonáva 
mestská polícia, musia mať aj určitú 
podporu s využívaním prostriedkov 
výpočtovej techniky a informačného 
systému, ktorý používa celý mestský 
úrad. Čo všetko dokáže modul „Mest-
ská polícia“, ktorý ste nedávno imple-
mentovali?
Priama prepojenosť tohto modulu na 
informačný systém mestského úradu v 
prvom rade prináša efektívne využitie 
už známych údajov a odstraňuje ich 
opätovné zadávanie. K dispozícii takto 
napríklad máme vždy aktuálnu databá-
zu obyvateľov nášho mesta s údajmi o 
ich trvalom, resp. prechodnom poby-
te, ale aj obyvateľov, ktorí sa z mesta 
v poslednom období odsťahovali, čo 
napomáha pri rýchlejšej identifikácii 
páchateľa – následne aj pri zadávaní 
jeho údajov do systému. Samotná 
aplikácia pri zadávaní nových údajov 
ponúka výber - ako to ukladá zákon, 
z vopred preddefinovaných možnosti, 
následne ďalšie „naše kroky“, ktoré sa 
ponúkajú v aplikácii, závisia od nášho 
predchádzajúceho výberu. Týmto sa 
niekoľkonásobne urýchlil proces tvor-
by záznamov o priestupkoch. Okrem 
základných údajoch o osobe, ktorá 
spáchala priestupok a type priestupku, 
evidujeme v systéme miesto spácha-
nia priestupku, dátum a čas spáchania 
priestupku, údaje o osobe, ktorá prie-
stupok nahlásila, ďalej sú to svedkovia 
udalosti, poškodení, v prípade doprav-
ného priestupku údaje o dopravnom 
prostriedku, ako sú napríklad údaje o 

vozidle, bicykli a ich majiteľoch, rieše-
nie priestupkov, riešitelia priestupkov 
a pod. Ďalšou možnosťou je ku kaž-
dému priestupku automaticky gene-
rovať vopred pripravené dokumenty, 
prípadne pripojiť externé dokumenty 
(excel, word, pdf), ktoré sa ukladajú do 
databázy. Samozrejmosťou sú výstupy 
– štatistiky a prehľady, ktoré ukladá zá-
kon a výstupy pre interné záležitosti 
našej organizácie. Ako príklad môžem 
uviesť počet priestupkov podľa dňa v 
týždni, počet priestupkov podľa času 
spáchania, štatistika po jednotlivých 
smenách za rok, štatistika po jednotli-
vých smenách za určité obdobie, ďalej 

prehľady o počte udelených blokových 
pokút za konkrétne obdobie, celková 
výška udelených blokových pokút za 
toto obdobie, celková výška blokových 
pokút zaplatených na mieste, atď. Ku 
každému priestupku je možnosť pri-
radiť pracovníka z číselníka všetkých 
našich zamestnancov. Následne vieme 
veľmi rýchlo vyhodnocovať pre inter-
né potreby štatistiky aj za konkrétneho 
pracovníka, resp. skupinu pracovníkov. 
Možností, ktoré nám aplikácia ponúka 
je veľmi veľa – proces pre vytvorenie 
základnej „karty“ o priestupku trvá 
veľmi krátko. Zadávanie ďalších údajov 
je voliteľné, v konečnom dôsledku sa 
nám v požadovaných výstupoch tieto 
údaje podľa potreby zobrazujú.  

Akým spôsobom tento modul zefek-
tívňuje výkon administratívnej práce 
mestských policajtov?
Spomínaná prepojenosť na mestský in-
formačný systém odbúrava duplicitné 
zadávanie údajov. Ak je páchateľom 
občan z nášho mesta, postačuje nám 
akýkoľvek identifikačný  údaj o tejto 
osobe, ďalšie informácie si prostredníc-
tvom tohto modulu vieme prebrať do 
tejto aplikácie zo spoločnej databázy 
informačného systému. Okrem toho 
pripravujeme aj prepojenie databázy 
priestupkov na grafické údaje, ako 
napr. fotografie z miesta spáchania 
priestupku.     

Samotnému nasadeniu modulu  „Mest-
ská polícia“ predchádzala podrobná 
analýza práce príslušníkov mestskej 
polície. Nemali sme v záujme zaťažovať 
našich pracovníkov niečím úplne no-
vým, na čo by si ťažko zvykali. Konečná 
podoba a hlavne funkcionalita modu-
lu mestskej polície, ako ho používame 
momentálne v ostrej prevádzke, bola 
dosiahnutá až po niekoľkých vzájom-
ných konzultáciách medzi zástupcami 
Vašej firmy a našimi pracovníkmi.

Za rozhovor ďakuje Roman Stadtruc-
ker, projektový manažér spoločnosti 
DATALAN, a.s.
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P.č. Opatrenie Názov výzvy Žiadateľ
Termín vyhlásenia 

výzvy
Termín uzávierky

 výzvy
Alokácia 

na výzvu v EUR

1.
1.1 Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni 

Elektronizácia služieb matriky Ministerstvo vnútra SR 18.11.2008 18.2.2008 9 294 297

2.
1.1 Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Elektronizácia služieb Ministerstva práce, 
sociálnych vecí a rodiny SR

Ministerstvo práce, sociálnych
 vecí a rodiny SR 22.12.2008 23.3.2009 33 193 920

3.
1.1 Elektronizácia verejnej správy
 a rozvoj elektronických služieb 

na centrálnej úrovni
Elektronizácia služieb Sociálnej poisťovne Sociálna poisťovňa 22.12.2008 23.3.2009 33 193 920

4.
1.1 Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Identifikátor fyzických osôb Ministerstvo vnútra SR 30.1.2009 30.4.2009 12 613 689

5.
1.1 Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Register fyzických osôb Ministerstvo vnútra SR 30.1.2009 30.4.2009 21 576 048

6.
1.1 Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Elektronické služby katastra nehnuteľností Úrad geodézie kartografie a 
katastra SR 30.1.2009 30.4.2009 33 691 828

7.
1.1 Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Kontrolórsky informačný systém NKÚ SR -  
Elektronické služby NKÚ Najvyšší kontrolný úrad SR 24.3.2009 24.6.2009 3 520 000

8.
1.1 Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

IS registra adries Ministerstvo vnútra SR 4.5.2009 4.8.2009 8 298 480

9.
1.1 Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Elektronické služby 
katastra nehnuteľnosti – ZB GIS. Úrad geodézie kartografie a 

katastra SR 7.5.2009 7.8.2009 9 460 266

10.
1.1 Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Elektronické služby zdravotníctva Ministerstvo zdravotníctva SR 19.5.2009 19.8.2009 40 000 000

11.
1.2.Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na regionálnej a miestnej úrovni

Elektronizácia služieb VÚC
Samosprávne kraje okrem 

Bratislavského samosprávneho 
kraja

2.6.2009 2.9.2009 31 500 000

12.
1.1.Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Elektronická identifikačná karta Ministerstvo vnútra SR 18.6.2009 18.9.2009 46 500 000

13.
1.1.Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Elektronické služby pre osvedčenie o evidencii 
vozidla Ministerstvo vnútra SR 30.6.2009 30.9.2009 26 000 000

14.
1.1.Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Elektronické služby Štatistického úradu SR Štatistický úrad SR 30.6.2009 30.9.2009 22 600 000

15.
1.1.Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Elektronické služby národnej evidencie vozidiel Ministerstvo vnútra SR 17.7.2009 19.10.2009 30 440 000

16.
1.1.Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Elektronické služby mobilných jednotiek 
Ministerstva vnútra SR Ministerstvo vnútra SR 17.7.2009 19.10.2009 40 000 000

17.
1.1.Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Elektronické služby centrálnej ohlasovne Ministerstvo vnútra SR 17.7.2009 19.10.2009 14 100 000

18.
1.2.Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na regionálnej a miestnej úrovni

Elektronizácia služieb krajských miest Krajské mestá okrem BA 28.8.2009 30.11.2009 22 000 000

19.
1.1.Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Elektronické služby centrálneho elektronického 
priečinka Ministerstvo financií SR 28.8.2009 30.11.2009 17 017 000

20.
1.1.Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Elektronické služby verejného obstarávania Úrad pre verejné obstarávanie 30.9.2009 30.11.2009 3 485 400

21.
1.1.Elektronizácia verejnej správy 

a rozvoj elektronických služieb 
na centrálnej úrovni

Elektronické služby spoloč.modulov ÚPVS a 
prístup. Komponentov NASES 2.12.2009 3.3.2010 47 447 000

Spolu 505 931 848

Prehľad zverejnených výziev za OPIS k 10. 12. 2009                                  


